



Приказом Тюменская область
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра
БЕРЕЗОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
«СПАСЕНИЕ ЮГРЫ»

№ 25

« 20 » апреля 2024 г.

Отзыв

на Ларионову Галину Николаевну, председателя Саранпаульской территории Березовского отделения общественной организации «Спасение Югры»,
с. Сапанпауль

Галина Николаевна Ларионова—является ответственным руководителем по Саранпаульской территории общественной организации «Спасение Югры» Березовского районного отделения, входит в состав Координационного Совета Березовского районного отделения.

Г.Н. Ларионова стояла у истоков возрождения традиционного праздника «Вороний день» на Саранпаульской территории. Вот уже несколько лет совместно с работниками краеведческого музея с. Саранпауль, Галина Николаевна проводят этот праздник в родовой деревне Щекурья.

Галина Николаевна является носителем сыгвинского диалекта мансийского языка и в совершенстве владеет им. В целях возрождения, сохранения и приобщения молодого поколения к традиционной культуре своих предков с 2002 года в с. Саранпауль Г.Н. Ларионова является участником фольклорного коллектива «Эргин сим» (Поющее сердце), а с 2021 года руководителем. Коллектив под её руководством является постоянным участником многих национальных и поселковых праздников.

Много времени Галина Николаевна отдает работе с молодым поколением. Ею организован поисково-краеведческий клуб по изучению родного (мансийского) языка «Тынынг латынг» (Родной язык). Её клуб посещают дети от 7 до 12 лет. В 2022 году дети приняли участие в окружном конкурсе «Сначала была сказка» и заняли 3 место. На суд жюри представили видеоролик, где дети читают сказку на мансийском языке.

Ларионова Г.Н. является мастером по декоративно-прикладному искусству, она шьет меховые изделия, традиционную обувь и многое другое. Постоянно принимает участие в семинарах и выставляет свои изделия на выставках села.

За время работы в качестве библиотекаря Саранпаульской библиотеки показала себя грамотным специалистом, ею проведено множество литературных посиделок, посвященных писателям из числа коренных малочисленных народов Севера; встречи со многими поэтами села и Югры. Отработала в библиотечной системе более 20 лет, в настоящее время

находится на заслуженном отдыхе.

В 2022 году приказом Департамента культуры от 12.07.2022. № 09-ОД-153 Г.Н. Ларионова занесена в электронный Реестр нематериального культурного наследия народов ХМАО-Югры как «Носитель фольклора».

За многолетний труд и общественную работу неоднократно награждалась Почетными грамотами и Благодарственными письмами Правительством ХМАО-Югры, Администрацией Березовского района и с. Саранпуаль, является Лауреатом премии Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «За развитие культуры малочисленных народов Севера».

Председатель Березовского отделения
общественной организации «Спасение Югры»



К.А. Супрун